# 招商局蛇口工业区控股股份有限公司 2018 年投资者保护工作情况报告

招商局蛇口工业区控股股份有限公司(以下简称"招商蛇口"或"本公司"或"公司")是招商局集团有限公司旗下城市及园区综合开发运营的旗舰企业。自 2015年底上市以来,公司始终高度重视投资者保护工作,把保护投资者的利益放在重要位置,在创造利润的同时,严格遵守监管部门的相关要求,积极主动、全方位地开展投资者保护工作。2018年公司严格按照监管要求履行信息披露义务,多渠道与投资者交流,维护投资者权益,具体如下:

# 一、持续完善信息披露工作,切实保障投资者知情权

公司严格按照相关法律法规履行信息披露义务,在持续做好法定信息披露的基础上不断提高信息披露标准化、管理制度规范化水平,设立信息披露委员会并制定《信息披露委员会实施细则》,完善信息披露管理制度及工作流程,持续提升公司信息披露质量,保证公司信息披露的真实、准确、完整、及时和公平。2018 年公司继续加强自愿性信息披露,提高公司信息透明度,充分保障投资者的知情权,公告了东风汽车房地产有限公司、浙江润和房产集团有限公司等多个收购项目,以及与深圳市商汤科技有限公司、揭阳市政府签署合作框架协议等多个合作信息。

2018 年深交所完成对主板、中小企业板、创业板上市公司 2017 年度信息披露考核工作,招商蛇口获得 A (优秀)的考评结果,公司是深市各板块中唯一一家信息披露连续 15 年考评为 A 的上市公司。



# 二、多渠道加强与投资者沟通交流

公司采用多渠道、多角度、多层面沟通的策略,通过股东大会回答问题、召开投资者交流会、参加各类策略会、回复深交所互动易平台的问题、组织投资者实地调研、接受投资者电话咨询、开通投资者服务微信公众号等方式,充分向资本市场展示公司的发展战略和经营情况,并及时更新公司官网及推介材料,不断提升公司治理的透明度。公司管理层通过投资者关系管理月报及时了解股东诉求和投资者关注点,与投资者建立良好的关系。

2018年公司投资者关系管理团队参加了 69 场券商组织的策略会,接待投资者实地调研 20 次,持续接受投资者的电话咨询,接待投资者总数超 2000 人次,回复投资者互动平台问题 94 条,3 月于深圳太子湾邮轮母港举办了 2017 年度业绩发布会暨投资者交流会,并同步进行网络直播,方便更多的投资者了解公司经营情况,现场参会的投资者通过实地体验歌诗达邮轮大西洋号进一步深入了解了公司的邮轮业务,公司管理层精彩的现场分享获得了投资者的高度认可。

# 三、合理制定、及时实施利润分配方案,持续现金分红

本公司 2017 年度利润分配方案为每 10 股派 6.20 元现金(含税), 共计分配现金股利 49.01 亿元,占 2017 年度合并归属于上市公司股 东净利润的 40.10%,保持稳定的分红政策,满足公司上市时出具的 《招商局蛇口工业区控股股份有限公司 2015 年-2017 年股东回报 规划》要求,"未来三年(2015 年-2017 年)利润分配政策"之"(8) 现金分红最低限:在不损害招商局蛇口控股持续经营能力的前提下, 招商局蛇口控股未来三年每年以现金方式分配的利润不低于上一年 度实现的可分配利润的 **30%**。"。

2018年5月9日,公司2017年度利润分配方案实施完毕。

# 四、严格履行承诺

公司严格遵守和履行承诺,持续披露相关承诺的履行情况,进一步增强投资者对公司的信任,获取投资者支持,维护公司在资本市场的良好形象。公司保持与控股股东、关联方及公司董监高的有效沟通,确保公司或持股 5%以上股东在各报告期内发生或以前期间发生但持续到各报告期内的承诺事项能得到严格的履行,杜绝和防范发生违反承诺或延迟履行承诺的情况。

# 五、便捷投资者参与公司治理

公司全面执行以网络投票方式召开股东大会政策,增强股东参加 股东大会的便利性,为全体投资者均可以平等有效地参与公司治理提 供条件,切实维护了广大投资者的合法权益和正当诉求。

2018年,公司召开了2017年年度股东大会和四次临时股东大会,会议均采用现场与网络投票相结合的表决方式,所有议案均对中小投资者的表决进行单独统计并披露,确保投资者充分行使权利,鼓励中小投资者参与公司治理和重大决策。

# 六、投资者保护

公司以董事会及信息披露委员会会议的形式定期开展投资者保护总结评价工作,认真总结工作过程中的经验教训,不断探索创新投资者保护的新方式新方法,推进投资者保护工作更加有序的开展。同



时,定期发布投资者保护工作专项报告,引导投资者树立理性投资理念,提高风险意识和自我保护能力。

未来,招商蛇口将继续做好投资者保护工作,努力夯实业绩基础, 用业绩来回报投资者的支持,同时平等对待所有投资者,做好信息披 露和投资者关系管理工作,引导市场充分了解招商蛇口的投资价值。

> 招商局蛇口工业区控股股份有限公司 2019年3月19日